

见证城市与企业的“双向奔赴” 书写产业与人才的“同频共振” 珠海广邀“合伙人”携手共进成就梦想

一份诚意满满的“合伙”邀请 ——写在2024珠海城市产业发展合伙人大会成功举行之际

□珠海特区报评论员

9月26日,2024珠海城市产业发展合伙人大会成功举办,向全球优质企业、产业领军人才、创业团队发出真挚的“合伙邀请函”,全方位、立体化推介珠海产业空间、营商环境和机遇优势的同时,邀请海内外企业和各层次人才到珠海安家创业、抢抓机遇、共谋发展、携手筑梦!

这是一份诚意满满的“合伙”邀请!就在本次大会举行前,珠海刚刚召开市委九届八次全会,明确站在新的历史起点上,珠海要更好发挥重要窗口的优势和作用,围绕“开放提档”攻坚发力,持续打造高水平对外开放大通道、大平台、大载体。要更好发挥试验平台的优势和作用,围绕“创新提质”攻坚发力,全力打造未来产业的集聚地、未来城市的样板地、未来生活的引领地……

这一系列目标任务要如何实现?“众人拾柴火焰高”,要在进一步深化改革,推动中国式现代化建设中展现担当作为,作出更多贡献。珠海必须找到志同道合的伙伴、同心协力、共同奋进的战友。这并不是随便找九家企业、十来支队伍、几百上千名人才就可以的,必须拿出足够诚意、更实举措,向全世界发出邀请,让更多有实力、有潜力、有梦想和追求的企业、人才及团队汇聚珠海。

诚意在哪里?体现在珠海市大力推动的“立柱项目快落地、盘根计划全铺开、产业空间大整合”三件大事里,呈现在珠海市委和改革局、珠海市自然资源局等各部门单位发布实施的助企惠企具体举措中,更展现在资金、技术等生产要素和住房、教育、医疗等生活品质的充分考量和全力保障上……

用心用情方有温度,同心协力才有力度。如此,才能让企业、人才及团队与城市找到梦想的契合点、目标的共通点,彼此认同、相互支持,让“1+1”能够发挥“大于2”的作用,收获超出预期的成效。

这是一份郑重万分的服务承诺!在新一轮科技革命和产业变革加速发展的当下,要发展就必须把握未来趋势,聚焦产业结构调整,适时抢抓机遇。简单理解,就是时间不等人、机遇不等人、发展不等人,必须提前谋划、提早布局、早做准备。以吸纳人才为例,作为第一资源的人才竞争,早已过了单纯拼薪资、拼待遇的年代,必须通盘考虑人才的工作、生活需求,理想追求,珠海寻找城市产业发展合伙人同样如此。

优惠政策要有,资金、土地等要素的支持

这既是目标,也是责任,更是对未来珠海政府服务品质的承诺。

这也是一场“双向奔赴”的奋进大会。超过500家国内外企业和近700名企业家代表以及金融投资机构、高校及科研院所、研发平台负责人受邀参会,不少企业纷纷点赞珠海良好的投资营商环境、广阔的发展空间、优质的要素资源,京东方华灿、纳思达等企业负责人还现场表达了与珠海携手与共,在各自专业领域进一步加强合作,共创美好未来的信心和决心。

机遇在前,未来已来。珠海已经越来越明确的自身定位,但如何让定位一个个体成为现实,还需要一步步的踏实推进,需要让新质生产力在珠海生根发芽、茁壮成长,成为以托举珠海经济高质量发展为目标的参天大树。珠海城市产业发展合伙人大会的举行,就是在发出呼吁,希望能与五湖四海的人才、企业携手共进,更好把握未来趋势,聚焦产业升级,培育未来企业力量,更好期待,随着更多城市产业发展合伙人的加入,珠海将汇聚更强大的新质生产力,更好托举珠海建设中国式现代化的城市样板,谱写新征程上的恢弘乐章!



9月26日,以“到珠海来 成就梦想”为主题的2024珠海城市产业发展合伙人大会在珠海国际会议中心举行。

与全球“合伙”,珠海凭什么?



空间大整合”方面,珠海调动一切力量和资源向产业发展与空间建设倾斜,出台全国首部地方性工业控制线法规,制定“1+7”系列文件提供系统规划指导,无疑为5.0产业新空间快速建设、高效使用提供根本保障。

在本次珠海城市产业发展合伙人大会上,无论是珠海“三件大事”的落地成效,还是打造政府服务品牌的“珠海经验”,都能从中洞悉这座湾区城市的勃勃雄心和高远格局。

“合伙”靠什么? “合伙”要能“成事”,不仅要有长远的谋划,更要有实在的底气。

时代的车轮滚滚向前,城市引才已经从“合伙人”的橄榄枝,邀约共同开启一段关于梦想的崭新旅途。

9月26日,备受瞩目的珠海城市产业发展合伙人大会如约而至,“到珠海来,成就梦想”——简单八个字的主题朴素却真诚。这座位于珠江口西岸的城市,盛情邀请全世界企业家加入“珠海大家庭”,续写“珠海梦”的新篇章。

珠海这次邀约“合伙”的本质,是与高质量发展“合伙”、与新质生产力“合伙”。此次“合伙”必将有力推动进一步全面深化改革,推动珠海在中国式现代化建设中担当作为、加快发展的。

“合伙”为什么? 一言以蔽之,“合伙”,正是为了实现1+1>2。

近年来,“城市合伙人”的概念方兴未艾,在城市营销、人才引进等领域得到普遍关注和广泛应用。珠海巧借东风,将“城市合伙人”概念引入招商引资,召开珠海城市产业发展合伙人大会,召集优秀企业一起携手在珠海筑梦,共同成长。



▲2024珠海城市产业发展合伙人大会科技展展示区。



▲万山海洋开发试验区无人驾驶航空器在空中飞行。



▲格力智能制造工厂。

总规模800亿元 珠海新质生产力基金首次公开亮相

当前,珠海正把握新一轮科技与产业变革机遇,以“云上智城”、低空经济、开源体系、“四化”新型住宅等为重点大力培育新质生产力,并通过应用场景的开发开放,牵引前沿技术产业化落地、规模化发展。

本次大会正式发布了珠海新质生产力基金宣传视频,据了解,这是该基金首次公开亮相。该基金首期将快速形成60亿元资本,未来将携手更多社会资本打造总规模800亿元的基金群,践行“耐心资本”投资理念,为新质生产力培育提供有力支持。

该基金由珠海龙头国企华发集团管理,将采用“母基金+直投”的策略,通过专业团队的市场化运作,坚持全周期覆盖、全模式投资、全链条布局、全生态联动,构建“四全”投资新体系。

据华发集团相关负责人介绍,将根据市委、市政府战略部署,紧密围绕珠海产业发展方向,重点布局“人工智能、低空经济、数字经济、机器人”四大赛道,聚焦新技术、新产品、新应用,催生新兴产业、新模式、新动能。与其他珠海各级政府引导基金有机协同,共同助力珠海加快构建起以新质生产力为支撑的现代化产业体系。

此外,珠海市人民政府还与北京师范大学签署《关于共同加强北京师范大学珠海校区建设的协议》《关于合作共建北京师范大学珠海校区建设框架协议》。本次大会的深度融合,打通两地企业协同发展、联动招商扩大长三角企业在大湾区的市场份额以及大湾区企业在长三角的市场份额的大通道,推动构建国内统一大市场,实现科创要素在两地的自由流通。

作为高校代表,北京师范大学党委常委、副校长、珠海校区党委书记殷校长郭奕在会上透露,目前该校已与珠海市人民政府、格力电器、云洲智能、纳睿雷达、中电科、航天驭星等开展合作共建,未来将继续通过创新驱动、产教融合,打造高新技术产业集群,建设一流创业学院,促进科技成果产业化,赋能珠海高质量发展。

涵盖珠海重点发展产业 集中签约项目139个

本次大会现场签约共19个项目,其中,珠海市人民政府与广东恒健投资控股有限公司签署关于恒健系投资平台支持珠海发展的战略合作协议,珠海冠宇电池股份有限公司投资50亿元在斗门区打造新型锂电池项目,珠海伟贤通信技术有限公司投资20亿元在高新区打造先进通信技术产业基地,格力集团投资11亿元在斗门区建设万吨级高端电子特气配套项目,广东盈科材料有限公司投资10亿元在斗门区打造高端电子材料项目。

此外,珠海市人民政府还与北京师范大学签署《关于共同加强北京师范大学珠海校区建设的协议》《关于合作共建北京师范大学珠海校区建设框架协议》。本次大会的深度融合,打通两地企业协同发展、联动招商扩大长三角企业在大湾区的市场份额以及大湾区企业在长三角的市场份额的大通道,推动构建国内统一大市场,实现科创要素在两地的自由流通。

据了解,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

畅谈珠海产业发展“合伙”机遇 行业大咖传递“真经”

Micro LED晶圆制造和封装测试基地项目已落地金湾新区,项目总投资23亿元。作为立柱项目代表,京东方华灿副总裁、首席战略官兼首席市场官李宾表示,未来公司将立足大湾区,深耕珠海,打造京东方大湾区业务桥头堡,致力推动珠海成为下一代新型显示产业孵化中心。

珠海被誉为“世界打印耗材之都”,是全球高端打印设备及耗材产业规模最大、产业链最全、技术水平最高的区域之一。作为珠海本土生长的民营企业,纳思达股份有限公司拥有激光打印机、集成电路芯片、通用耗材及核心部件三大业务,已成长为中国上市企业500强、全球前十大激光打印机厂商、十大中国IC设计公司。

“纳思达能够持续快速、高质量发展,得益于珠海得天独厚的产业资源、优质的营商环境和鲜明的城市名片。”纳思达股份有限公司董事长汪东豪表示,借助粤港澳大湾区的平台效应,纳思达与港澳科研机构建立了紧密的合作关系,建设集成电路重点实验室,力图实现技术、人才和市场的资源共享,走出具有珠海特色的集成电路产业发展之路。

而作为新质生产力的代表,国内AI营销领域龙头企业东信集团聚力于研究AI算法、大数据、大模型等新技术在营销服务领域的应用。去年3月,东信落地珠海高新区并成立运营总部,“在珠海一流营商环境的加持下,这两年东信的业务实现了加速发展,特别是在AI和大

模型方面取得了显著成效。”东信营销科技联合创始人、董事长兼CEO刘杨在会上表示,东信自主研发的营销垂直大模型“营销洞见”已覆盖145个营销应用场景,参数量达到72B,是国内首个也是目前唯一一个获得国家网信办备案登记的营销大模型。“接下来东信将在珠海设立AI营销研究院,推动人工智能技术在营销领域的革新与进步。”

区域合作是推动经济发展的重要力量,越来越多企业在珠海落地开花,共同开创珠海产业发展新篇章。作为区域合作企业代表,上海长三C60科创经济发展集团有限公司党委书记、董事长由杨在会上分享了长三与珠海三大协同联动、推动构建统一大市场的规划。“接下来我们将与珠海市委、试点尝试推动长三角与大湾区企业形成产业链、供应链、人才链的深度融合,打通两地企业协同发展、联动招商扩大长三角企业在大湾区的市场份额以及大湾区企业在长三角的市场份额的大通道,推动构建国内统一大市场,实现科创要素在两地的自由流通。”

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

助力企业如“大树盘根”扎根珠海 力推两个“1000”计划

“本次大会既是城市招商大会,更是聚焦在中国式现代化进程中,如何更好服务企业的大会。”大会上,市委副书记、市长黄志豪作题为《优化政府服务 推动高质量发展——政府如何服务企业》的主旨演讲,从如何服务项目高效率“落地建设”、优化城市产业发展空间、向与会嘉宾介绍珠海如何充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,服务好企业扎根、发展、壮大。

“我们牢记珠海与广大企业作为城市发展合伙人责任,产大企业合作,项目、技术、管理、出人才,我们珠海市政府出什么呢?”在黄志豪看来,珠海有六个“放大器”——“大桥的连接”“横琴的政策”“航展的平台”“5.0的空间”“大学的支撑”“情侣路的美丽”,当然珠海最有潜力的就是不断进步的政府服务。

会上,黄志豪宣布,珠海将推出两个“1000”计划——第一个“1000”是今年推动超过1000家企业增资扩产、盘根壮大,第二个“1000”是全面推进产业空间大整合1000个以上的城镇空间、社区空间、园区空间开发项目,为珠海城市建设添砖加瓦。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

据介绍,珠海城市产业发展合伙人大会暨第三季度集中签约项目共139个,协议投资总额368亿元,涵盖新一代信息技术、集成电路、新能源、新材料、高端装备制造、人工智能、低空经济、海洋经济等珠海重点发展产业。

珠海正全力打造未来产业的集聚地,成为城市的样板地,成为生活的引领地。